

# 昨天,我市最低气温创今年新低

## 今起进入升温通道,晴冷干燥将持续

受冷空气南下影响,我市连日来气温一路下降。“三九”第一天,我市早晨最低气温降至-2.9℃,1月10日再跌至-3.2℃。昨天,我市最低气温仅有-4.1℃,创今年以来新低。从1月7日开始,我市已经持续6天最低气温“零下模式”,好在冷空气的强度在逐渐减弱,气温也走上回升的正轨。

### 今起进入升温通道,下周冷空气再来

昨天凌晨2时,锡城实时气温只有-3.8℃,较前一天同一时间降低2.6℃。到8时,实时气温还在零下。上午天空云系增多,刺骨的寒意紧紧包裹着每一个路人。好在下午太阳“临时加班”,在阳光的照射下,回温效果显著,午后最高气温回升到6.7℃,比预计的还要高不少。尽管天气总体维持晴冷,但相比前

两天算是“友善”许多了。

气温已探底,接下来将是大家熟悉的套路:先急剧攀升,再受冷空气影响大幅回落。目前气象资料显示,这波冷空气在昨天果断收尾,今天开始,我市将走上一段升温旅程,白天气温逐日上升,14日达到本次升温顶峰,最高气温保持在12℃左右。然而,从14日夜起,随着新

一轮冷空气的到来,气温将再次跌破冰点,届时不仅白天最高气温会降至5—8℃,15—16日早晨的最低气温也会降至-3—-1℃。需要提醒的是,虽然今天起白天气温回升,但在晴空辐射作用下,早晚的气温依旧较低,明天的最低气温还在零下,寒意深重,大家还是要注意防寒保暖。

### 湿度不足30%,晴冷干燥将持续

自去年12月以来,副热带高压异常强劲,覆盖至孟加拉湾南部,不利于水汽输送到我国,难以形成大范围明显雨雪天气。就无锡而言,去年12月我市降水量仅有19.9毫米,比常年同期偏少20.9毫米,比上年同期少24.7毫米。大于等于0.1毫米的雨日只有4天,常年是7.7天,上年是9.0天。日照时数154.2小时,比常年同期偏多15.4小时,比上年同期多9.1小时。昨天,2025年南方首场大范围雨雪匆匆收尾,但这次过程的雨雪很有“边界感”,江南连雨雪的边边角角都没沾上,“湿冷”这个无锡人冬天的关键词仿佛消失了,取而代之的是晴冷与干燥。

记者查询气象网站发现,自去年12月中旬以来,低于30%的相对湿度已经成了无锡人的“家常便饭”。最近几天,我市最低湿度已经不足20%,远低于人体感到舒适的45%—65%的范围,难怪不少网友调侃“今冬江南,堪比沙漠”,毕竟晴天时沙漠的湿度也在3%—15%之间。

从1月11日的全国气象干旱综合监测图来看,无锡已处在中旱地带。气象部门人士解释,在拉尼娜的背景下,东部地区的冬季风持续活跃,暖湿气流始终被压制,再加上北方冷空气频繁南下,强劲的干冷空气掌控一切,自然达不到雨雪生成条件。眼下这股冷空气影响已

经结束,尽管后续还将有两股冷空气影响我市,但由于水汽、动力条件都不太行,雨雪依旧难觅踪迹。

气象部门提醒,大家一定要多喝水,多吃润肺的新鲜水果。此外,由干燥引起的冬季瘙痒症、特应性皮炎、乏脂性湿疹等皮肤病问题也日益凸显,大家要及时进行保湿护理,可适当减少洗澡频率或降低洗澡水温。

晴好天气当道,气象火险也处于高等级。昨天下午,无锡市应急管理局、无锡市自然资源和规划局、无锡市气象局联合发布森林火险气象等级预报,目前森林火险气象等级为四级。(晚报记者 吴雨琪)



## 南长街 红火喜庆

春节临近,夜晚的南长街红火喜庆,游客在古运河畔打卡拍照。

(张轶伦 摄)

## 全国261个地级市中排名第一 无锡城市信用综合指数创历史最好水平

本报讯 日前,国家公共信用和地理空间信息中心公布最新一期城市信用监测结果,无锡综合信用指数在全国261个地级市中排名第一,创历史最好水平,信用高质量发展势头强劲。

“2024年4月至11月,无锡的综合信用指数持续位列全省第一,并在事前事中事后监管、数据归集、社会信用体系建设重点任务落实等十多个方面走在全国前列。”无锡市发展改革委相关负责人介绍,城市信用状况直接影响我市营商环境形象。今年以来,无锡以提升信用信息归集共享质效为基础,以创新信用惠民便企服务为关键,围绕重点工作持续发力,稳步推进,取得良好成效。

“信用无锡”一路领先的秘诀,首先在于强化基础建设,为社会信用体系建设提供坚强支撑。据介绍,无锡充分发挥市公共信用信息平台的数据归集共享“总枢纽”功能,打通锡企服务、企业征信等多个应用平台,归集信用承诺信息总量达2392.46万条,为打造一流营商环境奠定了基础。

时下信用已融入社会生活的各种场景,社会信用体系也由“建”转入“用”的阶段,无锡强化涉企服务,为社会信用体系建设注入蓬勃活力。无锡在省内率先推行以公共信用报告代替企业有无违法违规记录证明,出具专项信用报告1449份。大力推行“信易预约”“信用就医”

“信用停车”“信易+政务服务”等应用场景,个人信用分“阿福分”开通人数超40万人,增强了市民群众的获得感和幸福感。

此外,无锡创建开发使用信用修复培训管理系统,大力开展公益性信用修复培训,完成“锡信服”小程序开发,嵌入行政处罚信用修复批量预审机制,由处罚部门提前核查修复信息、提前预制修复材料。全国范围内失信企业只需登录“锡信服”小程序,按要求填写企业信息,便可实现信用修复一键办理,一年累计开展信用培训121场,失信主体退出8174家,行政处罚信息修复达1.2万余条,在全国处于领先水平。(孙晔)

## 苏锡常首家! 国产“黑科技” 来无锡了

本报讯 “咚咚隆咚锵,咚咚隆咚锵……”1月11日上午,锣鼓声、欢呼声萦绕在悦尚奥莱B馆,无锡中影嘉莱影城(悦尚奥莱CINITY LED店)正式宣告开业,无锡市民看电影又多了一个好去处。

据了解,中影嘉莱影城(悦尚奥莱CINITY LED店)是嘉莱影投在江苏地区的第二家影城。影城总建筑面积9900㎡,设有9个影厅,其中涵盖了1个CINITY LED厅、1个杜比全景声巨幕厅、1个VIP观影厅及多个大型舒适影厅,共计2144个全真皮沙发座椅,配备了进口JBL还音系统和全球领先的进口激光放映机,可以说达到了国内影院硬件配置的“天花板”。

影城引入的无锡首个中影科技CINITY LED特效厅是最大的亮点,这也创造了苏锡常地区的“第一”。CINITY LED系统是全球首款支持4K/120帧高格式的影院LED放映系统。怎么理解120帧这个数字呢?在电影发展初期,胶片电影的帧率是每秒24帧,即每秒播放24个画面,CINITY LED电影屏的4K/120帧就是目前影视领域最高的帧率版本。CINITY系统融合了4K、3D、高亮度、高帧率、高动态范围、广色域、沉浸式声音七大电影放映领域的高新技术,并且采用的是全国产化的技术方案和产品,打破了行业技术壁垒。

中影科技(北京)有限公司副总经理陈鼎新介绍,许多观众习惯性购买影院中央的位置,默认这是“黄金座位”,而CINITY LED的专属制版,让影院内的每一个座位都能成为“黄金座位”。

伴随着中影嘉莱影城(悦尚奥莱CINITY LED店)的盛大开业,无锡也逐渐形成了东有光美金逸、西有中影嘉莱,中有无锡大世界的城市影院地标格局。这一布局不仅丰富了无锡市民的文化娱乐选择,也进一步提升了无锡作为文化名城的魅力和影响力。(朱雪翎)



## “中国红” 祝福“火焰蓝”

1月10日下午,乙巳蛇年来临之际,“万福迎春”公益活动走进无锡市消防救援支队,来自无锡市文学艺术界联合会和无锡市书协的书法家们捐赠了12件消防救援主题书法作品,并现场送上了百幅“福”字和春联,年味满满。(黄晟 摄)